

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НЕ ТОЛЬКО СПЕЦИАЛЬНОСТЬ...

Истекший 1969—70 учебный год для коммунистов Гурьевского политехникума был годом напряженного труда. Вся политико-воспитательная и культурно-массовая работа педагогического коллектива была направлена на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия республики.

Немало сделано в этом направлении комсомольской организацией техникума, насчитывающей в своих рядах более 550 юношей и девушек. Регулярно работали кружки комсомольской политики «Кругозор», «Наш Ленинский комсомол». Беседы о партии». Много внимания уделялось изучению трудов В. И. Ленина. Ленинский зачет показал, что учащиеся неплохо изучили речь вождя «Задачи союзов молодежи», произнесенную им на III съезде комсомола, «Апрельские тезисы», «Крупный почин», «Как организовать соревнование?» и другие произведения Ленина.

Традиционными стали у нас вечера встреч с ветеранами революции, партии и комсомола. Учащимся хорошо знакомы имена ветеранов гражданской и Отечественной войны, участников установления Советской власти в Прикаспии, комсомольцев 20 годов. Жизнь комсомольская всегда была в центре внимания партийной организации. Дела и нужды молодежи неоднократно становились предметом обсуждений партбюро и партсобраний.

Такой подход к делу положительно сказался на успеваемости учащихся. Она составила к концу года 85 процентов, 73 учащихся стали отличниками и хорошистами, 278 выпускников успешно защитили дипломы и ныне трудятся в различных отраслях народного хозяйства.

Нельзя не упомянуть здесь фамилии некоторых наших преподавателей, настоящих мастеров своего дела. Это члены партбюро техникума Н. К. Березина, З. А. Шерайзин, влюбленный в свое дело преподаватель электротехнических дисциплин А. А. Авксентьев, вожан комсомольцев коммунист К. К. Куанышкалиев, преподаватель математики, председатель месткома В. И. Килькова и многие другие.

Партия уделяет большое внимание повышению требований к коммунистам, ответственности их за порученный участок работы. Это

требование у нас сочетается с кропотливой воспитательной работой с каждым членом КПСС. С особой заботой и вниманием мы стараемся относиться к молодым коммунистам. В. Саранчук — один из них. К нам он пришел из рядов Советской Армии. Первое время вел себя сковано, на собраниях не выступал. Стали мы ему давать отдельные поручения, спрашивать о их выполнении. Сейчас он в числе активных, принципиальный, всегда доводит до конца начатое дело.

Практика партийной работы требует от нас самого тщательного подхода к подбору поручений коммунистам, учитывать склонности, и деловые качества членов партии.

Вот уже более 25 лет прошло с тех пор, как Н. К. Березина породнилась с нашим техникумом, преподает в нем русский язык и литературу. И все эти годы она неустанно сеет в сердцах молодых своих питомцев зерно доброго и прекрасного. Руководимые ею группы, обычно самые лучшие, передовые в техникуме. Учитывая эти и другие ее положительные качества, партийное бюро сделало коммунистку ответственной за состояние стенной печати.

Партийная организация техникума вела в практику систематическую информацию всех коммунистов о выполнении собственных решений, о решениях партии и правительства, областного, городского комитетов партии, что, безусловно, повышает авторитет партийных собраний. В необходимых случаях практикуем проведение открытых партийных собраний, что положительно влияет на повышение ответственности коммунистов и беспартийных за порученное дело. Чаще стали заслушивать отчеты коммунистов о выполнении ими партийных поручений, принимать соответствующие решения с указанием конкретного срока исполнения.

Начался новый учебный год. Перед коммунистами встают новые задачи, решение которых и потребует немало труда и энергии. Сейчас коммунисты берут на себя личные социалистические обязательства по достоянной встрече предстоящего XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Они состоят из двух частей: в первой указывается работа по повышению своего идейно-теоретического уровня, а во второй — чего должен до-

биться каждый коммунист, комсомолец.

В этом году мы будем продолжать работу по овладению марксистско-ленинской теорией. Одиннадцать коммунистов изъявили желание заниматься в теоретическом семинаре, четыре — по индивидуальным заданиям, столько же партийцев продолжают учебу в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Нынешний учебный год для нас будет необычным. В октябре исполняется сорок лет со дня основания нашего техникума — старейшего учебного заведения области. Партийная, комсомольская и профсоюзная организация совместно с дирекцией проводят большую подготовительную работу по встрече этой даты.

Сейчас мы работаем над оснащением учебных лабораторий современным оборудованием, чтобы учащиеся имели полную возможность практически закреплять полученные знания. Серьезным недостатком является отсутствие у нас полигона, где учащиеся имели бы возможность поработать на настоящей буровой, провести геодезические съемки местности, словом, теорию соединить с практикой. Самостоятельно решить эту задачу мы не в состоянии. Было бы неплохо, если бы в этом нам помогли наши шефы — трест «Казахстаннефтегеофизика» и Гурьевская укрупненная территориальная нефтегазоведческая экспедиция.

Серьезные затруднения испытывает техникум и из-за нехватки преподавателей, специалистов буровых, геофизических и нефтепромысловых дисциплин. Правда, мы оставляем для преподавательской работы своих выпускников из числа отличников, но этого недостаточно. Знание, в котором находится техникум, давно уже не соответствует ни возрастному контингенту обучающихся, ни современным требованиям. В этом году, наконец-то, решился вопрос о строительстве нового комплекса политехникума. Хочется надеяться, что строители без промедлений примутся за этот объект. А что касается нас, преподавателей, то мы приложим все усилия к тому, чтобы наши выпускники были не только квалифицированными рабочими, но и эрудированными, воспитанными людьми.

З. КАРАЖИГИТОВ,
секретарь партийной
организации Гурьевского
политехникума.